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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Saygılanmla 13.05.2026

M. Salih UZUN

İzmir Milletvekili

Erzurum; Doğu Anadolu’nun en önemli ulaşım, ticaret, eğitim ve lojistik
merkezlerinden birisi, tarihi boyunca stratejik öneme sahip olmuş kadim bir şehrimizdir.
Türkiye’nin Kafkasya ve Orta Asya’ya açılan stratejik koridorunda kilit konuma sahiptir.
Özellikle kış turizmindeki yoğunluk, şehrin üniversite nüfusu, sağlık hizmetleri, ticaret ve yük
taşımacılığı açısmdan bölgesi içinde de önemli bir merkez olan Erzurum’un Yüksek Hızlı Tren

ağı dışında kalması, bölge açısmdan ciddi bir ulaşım dezavantajdır.

Ankara-Sivas Yüksek Hızlı Tren hattının hizmete açılmasının ardından, hattın Erzincan,

Erzurum ve Kars’a kadar uzatılacağı yönündeki açıklamalar kamuoyunda uzun süredir dile
getirilmektedir. Ancak açıklamalarda proje çalışmalarının sürdüğü belirtilmesine rağmen;
hattın hangi aşamada olduğu, yapım sürecinin başlayıp başlamadığı, yatırım programındaki
durumu ve proje tamamlanma takvimi konusunda yeterli bilgiye sahip değiliz.

Bu kapsamda;

1. Ankara-Sivas-Erzincan-Erzurum-Kars hattında yüksek hızlı tren yapılmasına
yönelik Bakanlığınızın yürüttüğü güncel bir proje bulunmakta mıdır? Bulunuyorsa; söz
konusu proje hangi illeri kapsamaktadır ve toplam hat uzunluğu kaç kilometredir?

2. Etaplanna göre proje, etüt ve ÇED çalışmalarında gelinen son durum nedir?

3. Hattın herhangi bir bölümünde yapım çalışması başlamış mıdır? Başladıysa bugüne
kadar ne kadarhk kısmı tamamlanmıştır?

4. Ankara-Erzurum yüksek hızlı tren hattının tamamlanması için açıklanmış resmi bir
hedef tarih bulunmakta mıdır?

5. Proje kapsamında Erzurum’da yeni gar, lojistik merkez veya bağlantı hattı yatınmı
planlanmakta mıdır?

6. Projenin konuşulmaya başladığı son 10 yıl içerisinde Ankara-Erzurum yüksek hızlı
tren projesi için yapılan etüt, fizibilite ve proje çalışmalarına toplam ne kadar kaynak
aktarılmıştır?
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